

近日,一组以考古为主题的系列漫 画走红网络,它的作者是郑州大学 考古专业的一名大四女生,叫李子 一(如图)。去年9月,她开始在新 浪微博@郑州大学官庄考古队上用 漫画记录自己的学习和生活,以独 特的方式带领人们走进了一个妙趣 横生的考古世界。

郑州晚报记者 张竞昳/文 马健/图

"考古不是挖恐龙,也不是挖古墓"

想看郑大艾生的考古世界吗? 关注@郑州大学官庄考古队吧

为纪念实习生活,开始"画"日记

"考古圈一画画的,漫画圈一 挖墓的"——这是李子一在新浪微 博上的个人简介,她的连载漫画吸 引了不少考古人的关注,不少学生 看到漫画后跟她联系,说自己也想 学考古,希望听听她建议。中国考 古网还转载了李子一的漫画。

"漫画都是随手涂鸦得来的, 主要包括3大块内容,里面那只狐 狸阿叁,就是我哈。"李子一说,阿 叁是高中的时候她给自己起的外 号,她在微博上发布的系列漫画有 一部分是"考古日记",去年10月 到今年1月,李子一和班上同学们 一起参加野外考古实习。实习期 间,李子一随身携带了一个小本

子,一有灵感就记下来,画考古日 记。"用漫画写日记,是想纪念3个 月的实习生活。"李子一说,当时觉 得很苦的日子,画出来觉得特别有 意思了。

"第二大部分是针对普通公众 普及考古知识的,也就是告诉大家 考古是个什么样的职业,第三部分 是画给考古专业大一、大二的学弟 学妹们看的,用漫画表现我们的学 习和生活。"李子一说,"直播"实习 生活结束后,被自己@了的同学们, 纷纷表示不过瘾,强烈要求她继续 画下去,她便在老师的建议下决定 通过漫画向普通公众"揭秘"考古

两双袜子、4条裤子穿得"土肥圆"还是冷

"考古不是挖恐龙",系列漫画 第二部分的第一篇就是纠正大家 对考古的"偏见"。李子一说,社会 上很多人对考古不了解,觉得考古 不是挖古墓就是鉴宝,很神秘,她 想通过自己的漫画给大家展示真 正的考古。

"考古涵盖的东西很多,譬如 总结不同时期的规律、进行田野 调查、研究考古遗物、进行文物修 复,都是我们要做的工作。"李子 一说,事实上,考古专业涉及文、 理、工、医,很多时候还要干体力 活,要挖土,要往外运。田野考古 时,在室外一待就是十几个小时, 零下15摄氏度,冷得要命,两双 袜子、4条裤子穿得"土肥圆"还是

冷。实习时,吃住在农家,两个星 期才能洗一次澡,铁锨、耙子用得 比筆都熟练。

"把普及考古知识的行动贯彻 到死去为止!告诉公众考古究竟 是什么是每个考古人的责任。"这 是李子一微博中的一句话。"考古 实习7宗罪"、"钻探"、"想做大 师? 苦练刮面画线才是硬道 理"……一些考古专业新手们常犯 的错误,在李子一的系列漫画里都 能找到答案。

"如果大家本来觉得考古很枯 燥、无聊,希望看了漫画后能有所 改变。"李子一说,考古虽辛苦,也 带给她很多乐趣,她喜欢跟大家-起分享。

受《盗墓笔记》影响学考古,漫画在专业网站连载

在很多人眼里,考古不太适合 女生干,太辛苦。不过,李子一班 上23个学生中,有18个都是女生。

"我学考古,很大程度上是受 《盗墓笔记》和《鬼吹灯》的影响。"李 子一说,刚开始,她觉得考古很好 玩,后来觉得没意思,是大三的野外 考古实习,让她重新燃气了对考古 的兴趣,这才开始用漫画记录生活。

论坛,趁着会议间隙画考古漫画, 被专家相中了,来自中央美术学 院、首都师范大学、山西考古所的 几个老师都向她要了图,中国考古 网也开始在网站的"图说考古"系 列上连载,并通过官方微博、微信 公众号推送。"中国考古网是中国 社科院考古所下属的官方网站,有 很多学界大咖关注呢。"李子一的 今年10月,李子一去参加仰韶 笑容里透着小小的骄傲。

李子一的考古漫画



田野实习新手手册第3弹,想要做大师? 苦练刮面画线才是硬道理!

者古辞的国庆小烦恼



对于吃苦耐劳的考古人来说,所有的放假与不放假都是妄想?向所 有假期还在岗位上的考古人致敬。

好药不在药 而在菜市

尖2吃菜吃出好心脏

每家可领2本,仅限3天。发影为止 400-8093-900, 400-8093-900

- 不用医生提醒, 冠心病、脑中 风、高血压等心脑血管疾病患者都在自 我控制饮食,对许多食材都是忌口的。
- 因为害怕疾病恶化,他们不敢 吃不敢喝,他们只敢吃药!
- 人是自然的灵性生命体,其实 我们忽视了最天然的药物!老祖宗用的 中药材都是来自天然, 很多食材就是最

"这是一本堪称心脑血管病的活辞 海,你的一切病症、疑问都能在书中找 到答案!"

2012年以来,集合了冠心病、心绞 痛、脑中风、高血压等心脑血管疾病解 决方案的《吃菜养心》一书,发行量超 过了100万册。

书中讲到: 好药就在菜市场, 不在

药店! 科学吃菜就可治疗高血压、心脏病、 脑中风、脑血栓、脑梗塞! 大有可能!

- 2012年度最受读者欢迎的健康读本! 2013年度健康类第一畅销书! 2014年5月亚马 逊图书销售冠军!
- 简便易学,无论你的病症有多严重,无论 你治疗失败了多少次,吃菜疗法都会让你意外惊喜。
- 喜欢动手的读者,还可以根据书中的 提示,制作蔬菜胶丸,随身携带,无毒无 害,轻松对付高血压、心脏病、脑中风、脑 血栓、脑梗塞!
- 两年前看了此书,并照法施行的数十 万心脑血管患者,97%因此受益!

家里有人高血压、冠心病、脑中风? 千万不 要等待,千万不要犹豫,赶快拨打电话领取这本 书!不要出门,不要你一分钱,每家可领2本! 一个电话即可送达! (如有人收钱,请举报)